

高考进行时 2024

考场扫描

广东2024高考有了“AI监考员”

羊城晚报讯 记者孙唯、实习生张佳慧报道：三块LED大显示屏上，一个个数字在不断跳动，满满的未来感让人仿佛置身于科幻的海洋。除了跳动的数据，还有一个埋头书写的身影。这里是位于广东省教育考试院的广东省国家教育考试指挥中心。2024年，广东省率先启用了高考考场实时智能巡查和保密室实时智能巡查系统，为追逐梦想的考生长保驾护航。

“AI之眼”为考场安全保驾护航

在考生们为梦想挥洒汗水的同时，有一双“AI之眼”正在悄无声息地观察着他们的一举一动，确保考试的公平与顺利进行。2024年，广东率先启用了高考考场实时智能巡查系统，为考场织就了一张无死角的智慧监控网络。据2024年广东省高考考场实时智能巡查系统项目交互经理杨少林介绍：“中国移动利用AI智能识别技术，成功覆盖了386个考点和18872个考场。AI在高考的全程监控着考生和考官的一举一动。”

据杨少林介绍，在考试中，一旦AI识别出考生或监考员的异常行为，系统会立即发出警告，包括异常行为的类型、发生的考场及具体时间，并将违规行为用红框标出。监控系统会自动截取异常行为前后20秒的录像片段，供监考员进一步确认。若确认存在违规行为，监考员将打印处置单并递交给副主考。副主考确认后由流动监考员现场确认并采取处理措施。这一智能监控系统显著减轻了监考老师和视频监控员的工作负担。往年通过肉眼排查监考，不可避免地会忽视一些小动作，漏掉很多信息。但AI

会精确地识别人们各种异常行为而不需要人工干预。杨少林表示：“在高考考场实时智能巡查系统的使用中，我们还重点监控监考人员的行为举动，杜绝监考人员在同一考生旁长时间停留。因为这可能会增加考生压力，我们希望能够通过每一个环节给予考生一个真正公平公正公开的考场环境。”

保密室实时智能巡查系统确保试卷安全

除了对考场的密切关注，在保密室里，同样有一群“AI卫士”在默默守护着试卷的安全。保密室实时智能巡查系统专注于对保密室的实时监控。室内监控则重点使用三个AI算法进行计算分析：室内入侵、违规使用通讯设备、携带物品外出。在后端监控中，随着人数的变化，系统会记录当下时间绘制出实时人物数量曲线，方便查看。当有人进入

保密室，系统将提醒有室内入侵情况。在保密室内发现工作人员有违规使用各种通讯设备或携带物品外出等违规行为时，监控系统会立刻抓取，并提醒后端查看。刘晓通说：“通过该实时巡查系统，让保密室监控变被动为主动，也能让后端人员更加清晰、直观地观察到保密室的工作状态。”

广东1432名残疾人考生参加今年高考60人通过“合理便利”申请

羊城晚报讯 记者柳卓楠、通讯员岑宣报道：6月7日，记者从广东省残联获悉，今年广东参加高考报名的考生中有1432名残疾人考生，其中60名残疾人考生通过广东省教育考试院的“合理便利”申请，保障了残疾人平等参加高考的权益。经省教育考试院、省残联和省卫生健康委等单位专家组成的专家组对考生申请材料进行审核评估，

同意给予60名考生参加2024年普通高考提供合理便利。其中包括：使用大字号试卷、使用盲文试卷、延长考试时间、安排在单独考场考试、延长的考试时间统一安排在各科正常考试时间后顺延。其他残疾人考生，各市各考点在保证考试安全和考场秩序的前提下，可视考生的残疾情况，给予残疾人考生携带光学放大镜、照明台灯、佩戴助听器、优先进入考点考场等相应合理便利。

提醒

考生忘带身份证？1分钟办出临时身份证明

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员岑宣、公新文报道：6月7日是高考首日。一大早，在全省550个高考考点周边，广东公安部署的护考警力已经准时到位，护航千千万万学子平安赴考。记者从广东多地公安机关了解到，当天上午开考前，各地已陆续接到部分考生临考前发现忘带身份证、丢失准考证、带错准考证、忘带准考证、走错考点等突发情况的报警求助，最终，考生们在执勤民警的护送下顺利进入考场。

进考场前发现自己忘带、丢失身份证或忘带准考证怎么办？在梅州市梅江区梅州中学考点，考生张同学进考场前发现丢失身份证，在家长的带领下来到移动警务车求助。现场民警很快帮她办理好临时身份证明，张同学得以顺利进入考场。7日上午8时，在东莞中学松山湖学校，一名已进入考场的考生慌忙跑到学校门外的高考安保点求助，原来，由于太过紧张，她在进入考场的路上丢失了自己的身份证。现场公安户政服务马上核实考生身份，1分钟为其办出临时身份证明。

截至7日17时，广州市公安局为考生制作考试临时身份证明11张。广东公安提醒，考生一定要携带好身份证、准考证等证件。考生考前遗失、忘带身份证的，可前往公安机关在各考点设立的“高考安保便民服务岗”，民警将配合教育考试部门为考生提供身份核验服务，现场出具临时身份证明。

全国高校向考生送上真挚祝福

羊城晚报讯 记者孙唯、实习生邱晨希报道：6月7日，2024年全国高考正式拉开帷幕，今年共有1345万名考生走进了考场。学海泛舟十二载，在这个特殊的时刻，全国各大高校纷纷通过微信公众号、微博等渠道，为考生们送上了真挚的寄语和祝福，向正在奋斗的考友们传递着温暖与鼓励。接下来，让我们一起来看看这些高校为考生们准备的祝福吧！

梦想启航，心仪院校邀你共赴未来之约

北京大学在官微晒出一系列学校明信片，并对考生寄语：“小北愿你无愧当下，不负韶华！高中三个寒暑交替，你寒窗苦读，未来的几个春秋，北大愿与你共度！大胆向前吧，明天你必会旗开得胜！”清华大学也发布视频，为考生送上真挚的祝福：“愿你挥笔如剑，驰骋四方；合笔时清风徐来，心静如水；心向往之，行必能至；全力以赴，青春无悔；一朝梦圆，金榜题名！为梦想而战，我在清华等你！”

上海交通大学则晒出学校一年四季的美丽风景照片，邀约考生：“四季冷暖交替，人间烟火如常，交大的四季都那么美，不想来看看吗，我在上海交大等你。”中国人民大学发布了2024年的录取通知书样式，三份入学礼等待着学子们的到来：“亲爱的2024级新生们，中国人民大学向你正式发出邀约，期待你以迈入人大为崭新起点，唱响先锋青年的青春之歌！”

哈尔滨工业大学则以九宫格拼成一幅校园照片，附上锦鲤对考生说道：“胜利的号角即将吹响，汗水拼搏的曙光就在前方！高考加油，我在哈工大等你！”北京航空航天大学发布了今年的招生视频，配乐呼唤考生：“愿你每一场沉着冷静，下笔有神；愿你这一仗，携梦出征，圆满凯旋，高考加油！我们，北航见！”同样，华中科技大学也邀请了各位学长学姐，为考生录制高考祝福：“梦想的舞台，值得全力以赴，祝所有考生金榜题名！”

创意满溢，花样祝福暖心速递

今年，清华大学、北京大学、华中科技大学和南京大学等高校都把祝福送到了“上岸站”，以特别的方式打开了高考祝福。清华大学写道：“清华挺秀，华夏增辉；青云直上，不负芳华。”华中科技大学发布了独特的祝福：“及第登科，下一站，上岸！”南京大学也给予考生鼓励：“愿你的人生，如南京栖霞山上红枫叶绚丽多姿！”高校的祝福铺满了地铁上岸站的墙面，祝愿各位考生顺利奔向梦想之地。

中山大学特别将学长学姐的祝福录制成音频，考生只需点击就能接收。“愿你怀揣志存高远的梦想；愿你们保持不惧风雨的勇气；愿你们收获金榜题名的硕果！”而华南师范大学不仅邀请全部学院学生以视频或文字的形式送上祝福，还在推文中将学校照片制作成拼图，邀请考生左右滑动完成拼图：“目标锁定，等你奔赴！”深圳大学也邀请考生在推文中心点亮互动，鼓励考生：“向梦中情校冲刺，希望你能为自己披荆斩棘，点亮前路。”

今年，华南理工大学、暨南大学、广东外语外贸大学等高校还以接龙的方式，接连为考生送上祝福。

现场直击

深圳：考生走错考场 铁骑紧急护送

羊城晚报讯 记者李艺戈、颜业宏报道：6月7日上午，2024年全国普通高考正式拉开帷幕。记者从深圳市教育局获悉，今年深圳市夏季高考考生6.58万人，在全市共设考点61个。

当天上午，记者来到深圳高级中学考点，现场交警和安保人员共同维持秩序，考生神情从容、淡定。高考安保服务点、社区民警也全员就位。现场还设置了福田区高考保障志愿服务点和红星车队，为高考考生保驾护航。

8时30分左右，深圳高级中学考点外传来一阵“轰隆隆”的摩托引擎声，吸引了现场市民的注意力。记者看到铁骑紧急护送一名走错考场的考生到达考点，考生下了车向铁骑员说了谢谢后赶忙进入了考场。

此外，在深圳高级中学门口，许多家长举牌“高考必胜、金榜题名”，同时，不少送考的家长还穿上了统一的旗袍，寓意“旗开得胜”。还有家长手里拿着向日葵，希望孩子们能够“一举夺魁”。

东莞：老师家长身穿红衣送考

羊城晚报讯 记者余晓玲、文聪报道：高挂在校门口的写有高考考点名称的横幅，身穿红色送考服的老师和家长，随处可见的“逢考必过”“一举夺魁”“高考加油”的手持祝福牌……高考氛围感拉满。6月7日，东莞高考在雨中正式拉开帷幕，4.26万名考生带着满满的祝福和对未来的期待走进考场。今年高考东莞共设26个考点。

记者在东莞中学考点门前注意到，现场有不少保障人员在为考生和家长提供服务。莞城城管分局就设立了高考服务保障点，为考生和家长提供纸巾、雨伞、应急药品、口罩等便民物品。

汕头：全社会做好“保障答卷”

羊城晚报讯 记者赵映光报道：6月7日，2024年高考拉开帷幕，汕头4.9万余名考生走进全市43个考点合计1760多个考场，向梦想进发。羊城晚报记者昨天走访汕头多个考场发现，在考生们安心迎战人生这次“重要大考”的背后，是全社会的暖心托举——为让高考考生安心应考，汕头全市上下作了大量细致的安排，做好了交通出行、食宿管理、治安治理、医疗卫生、噪音治理、电力保障等方面的服务，竭尽所能为全体学子提供便利，确保安全平稳有序。



2024年高考首日，广州天河中学（珠江新城高中部）老师们拉着写有“金榜题名”的横幅祝考生们取得好成绩 羊城晚报记者 贺全胜 摄



志愿者撑起雨伞护送考生 通讯员供图



铁骑暖心护送考生 通讯员供图

广州

高考首日，6万多考生赶考

统筹/羊城晚报记者 蒋隽 文/羊城晚报记者 何宁 陈亮 崔文灿 孙唯 秦小杰 实习生 陈艺铭 张梓欣 吴东飞 张佳慧 罗钰涵 孙海婷

华附：考生集体过“状元桥”

为考生保驾护航，华南师范大学附属中学做了充足的准备。学校要求所有本校考生在上8时前集合，老师进行最后的嘱咐和检查，确保学生没有携带任何违禁物品。随后组织学生按班别列队，集体走“状元桥”，再安检进入考场，这也是华附每年的“高考传统”。此外，学校为考生多打指印了一份准考证以防万一，还准备了消暑降燥的汤水。家长陈先生特意穿了带有对勾图案的衣服、鞋子送考，衣服背面还印有专门定制的答题卡图案和红色的对勾，祝福孩子“考的全会”。他笑称自

师弟师妹扮“文曲星”送考

己头晚失眠了，每次醒了都会去看看孩子的状态，默默祝福孩子高考顺利。

天河中学：弟弟为哥哥加油

今年天河中学考点共设31个考场和3个备用考场。记者看到，校门口“金榜题名”的背景板格外抢眼，不时有老师家长上前合影。红旗、向日葵和“必胜装”，现场家长们手举鲜花和条幅，用一声声“加油”为考生们加油鼓劲。“哥哥高考加油！”除家长外，现场还有一位身穿红衣的小男孩，用稚嫩的童音为即将参加高考的哥哥加油助威。

众高中考生中，广州市财经商贸职业学校的39名中职生显得格外不同。校长彭文斌带着老师们特意前来送考，为考生加油打气。中职生参加夏季普通高考，在该校高考班，每年都有考生通过夏季高考考入本科院校，完成升学梦想。财贸职校高考班班主任刘瑞说，同学们除了学习夏季高考的知识，还学习了会计专业的专业课程，期待他们的复合型知识架构能为高考助力。

六中：家长送考“一举高粽”

广州市第六中学考点外面，高一高二学生cosplay（角色扮演）“文曲星”，给参加高考的学长送祝福。“高三学子凌云志，金榜题名定可期。加油！”在学弟学妹们整齐的呐

喊声中，考生们信步入考场。家长唐女士准备了一份特殊的礼物——粽子挂件，她用一根导游旗杆将“粽子”悬挂在考生通道，经过的考生纷纷昂着头顶粽子。唐女士表示，今年高考恰逢端午节，所以准备了这个挂件，“希望孩子们旗开得胜，一举高‘粽’（中）。”

执信：家长穿红色旗袍为考生助威

在广州市执信中学考点外面，家长们身穿统一的红色衣服、手持向日葵，成为一道靓丽风景线。家长们神采飞扬、乐观开朗，在送孩子进考场之后便热情地合影、喊口号，为考生加油助威，预祝孩子能够考试顺利，一举夺“葵”（魁），旗开得胜。

广雅：附近居民自发“爱心送考”

记者在广东广雅中学荔湾校区考点外看到，校门口左侧设有高考考生服务点和高考考场，如有考生忘带准考证，即可临时在服务点补办。附近居民自发组成爱心送考志愿者团队，主要在考点附近维持秩序，助力考生顺利参加高考。家长林女士带着一束向日葵送孩子去考场。她表示，这

汕头

6月7日，高考首日，广州市60015名考生奔赴考场。高考遭遇龙舟水，但天公作美，虽然天阴着但没有暴雨极端天气，考生们平稳赶考。